

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 32 (5489). | Пятница, 27 февраля 1970 года. | Год издания 40-й. | Цена 2 коп.

ПРИМЕР ВОЛГОДОНЦЕВ ЗОВЕТ

С БОЛЬШИМ политическим и трудовым подъемом готовятся к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина трудящиеся молодого города нашей области—Волгодонска. Волгодонцы с честью несут трудовую ленинскую вахту. В прошлом году они досрочно выполнили государственный план и свои социалистические обязательства и дали Родине сверх плана на 1.800 тысяч рублей продукции. Эти успехи закреплены в январе и феврале текущего года. Все предприятия города выполняют и перевыполняют задания, вносят свой вклад в сверхплановый фонд пятилетки.

Стремясь достойно встретить ленинский юбилей, трудящиеся Волгодонска решили выполнить четырехмесячный план к 22 апреля—дню рождения Ильича. Патриотический почин волгодонцев подхватили трудящиеся многих предприятий нашей области, соревнующиеся за выполнение четырехмесячного задания к столетию со дня рождения В. И. Ленина. Участники соревнования изыскивают резервы повышения производительности труда, стремятся шире внедрить и лучше использовать новую технику, быстрее осуществить разработанные планы научной организации труда. Все это несомненно окажет благотворное влияние на дальнейшее развитие производства, позволит успешно выполнить социалистические обязательства.

Почин волгодонцев заслуживает всемерного подражания. И совершенно правильно поступают те партийные и хозяйственные организации, которые равняются на них коллективы других предприятий, помогают отстающим догнать передовых, чтобы добиться эффективной работы всей промышленности Дона в юбилейном 1970 году.

А отстающих заводов и фабрик у нас, к сожалению, еще немало. Как отмечалось на прошедшем недавно собрании областного партийно-хозяйственного актива, в прошлом году не выполнили государственных планов и социалистических обязательств 94 предприятия. Они недодали стране продукции более чем на 90 миллионов рублей. Значительное количество предприятий неудовлетворительно работало в январе, отстает и теперь.

В числе отстающих находится и одна из крупнейших в области шахта имени 50-летия Октября. Главная причина отставания этого предприятия, как отмечалось недавно в опубликованной в «Молоте» корреспонденции,—недооценка подготовительных работ. Надо полагать, что Гукровский городской комитет партии и руководители комбината помогут коллективу преодолеть отставание.

Заслуживает серьезного внимания партийных и хозяйственных организаций положение дел, создавшееся на ряде отстающих предприятий Новошахтинска, Азова, Красного Сулина и других городов. На отстающих предприятиях бичом по-прежнему остается «раскачка» в начале месяца и штурмовщина в конце.

На Дону не должно быть отстающих предприятий. Наши заводы и фабрики имеют замечательные кадры рабочих, специалистов и командиров производства, они в большинстве своем вооружены передовой техникой, имеют совершенные технологические процессы. Все это позволяет систематически повышать экономическую эффективность производства, выполнять государственные планы в юбилейном 1970 году. Но было бы неправильно, конечно, надеяться на самотек в этом важном деле. Партийные организации, хозяйственные кадры промышленности обязаны глубоко разобраться с причинами отставания отдельных участков, цехов, предприятий, помочь им в короткие сроки устранить недостатки.

В социалистическом соревновании в честь ленинского юбилея родилось много замечательных начинаний, заслуживающих широкого распространения. Это—почин волгодонцев, решивших выполнить четырехмесячный план ко дню рождения Ильича, движение за экономию материальных ценностей на производстве, освоение рубежа новатора каждым рабочим и т. п. Эти и другие начинания должны получить широкое распространение и на тех предприятиях, которые сегодня еще отстают.

Равняйтесь на трудящихся Волгодонска! Пусть каждый завод и каждая фабрика нашей области встретят ленинский юбилей досрочным выполнением четырехмесячного плана. («Молот» от 25 февраля).



ЕСТЬ МЕСЯЧНЫЙ!

24 февраля коллектив Волгодонского лесокombината выполнил двухмесячный план по реализации товарной продукции и погрузке древесины, по разделке крепежного леса и по выпуску древесностружечных плит. Выполнен также план двух месяцев по выпуску экспортных и качественных пиломатериалов, упаковочной стружки и смолы.

В социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина особенно отличились коллективы цеха лесопильного, цеха лесобиржи, цеха древесно-стружечных плит, рудосточного цеха и рейда. Небывалый трудовой подъем царит на всех участках производства. Все цехи опережают график выпуска продукции на 4—7 дней.

Т. БОРОДЕНКО,
начальник
планово-экономического
отдела ЛПК.

Комсомолец Михаил Самсыко (на снимке) трудится на мехучастке строительного управления № 1. Молодой слесарь-монтажник успешно выполняет работы по установке перил лестничных клеток, балконных ограждений и другие. Его сменная выработка достигает 110—120 процентов к норме.

Фото А. Бурдюгова.



Вся техника отремонтирована, но...

Наша рейдовая бригада побывала в двух соседних винсовхозах — Рябичевском и Октябрьском, и на месте ознакомились с тем, как виноградари подготовились к весенне-полевым работам.

Проверив состояние сельхозинвентаря и техники, наличие семенного материала, мы пришли к выводу, что труженики этих хозяйств хорошо поработали в зимний период. Они досрочно подготовили технику, семена и готовы выехать в поле. На специальных площадках выстроены в ряд отремонтированные сеялки, плуги, лушпильники, культиваторы, сцепки, бороны и другая техника.

Хорошо подготовлена вся техника к весенне-летним полевым работам, например, в Октябрьском винсовхозе. В этом заслуга слесаря по ремонту топливной аппаратуры А. А. Селевонца, слесаря по ремонту двигателей А. Н. Шкаратюка, кузнеца А. А. Головка, сварщика Н. И. Дугинова и других. Лучшее в этом хозяйстве подготовился к весне

коллектив тракторной бригады, возглавляемый бригадиром А. В. Бутовченко. Трактористы В. П. Дмитрук, Н. Ф. Мартынов и другие досрочно отремонтировали свои машины и опробовали их в работе.

Однако проверяющие сделали замечания работникам Октябрьского винсовхоза по поводу неправильного хранения комбайна СК-4, на котором ра-

Рейд «Ленинца»

ботал комбайнер Н. Троянов. Он не выполнил требования ГОСТа, не очистил как положено машину после осенних работ прошлого года. Было также указано и на то, что на одной сеялке не отремонтировались сошники.

Добросовестно подготовили технику к весне и работники Рябичевского винсовхоза. Тем не менее недостатки, выявленные при первичной проверке, рябичевцы устранили только частично. На двух зерновых

сеялках, например, так и не установлены защитные кожухи на приводах высевальных аппаратов. Лемехи на плугах прикреплены на трема, как положено, а только двумя болтами. Обнаружены и другие недоделки. В период весенне-полевых работ они могут привести к нежелательным результатам.

В подготовке к весне не должно быть мелочей. Наша задача — заблаговременно сделать все необходимое для высокопроизводительной работы в поле.

Рейдовая бригада «Ленинца»:

М. ГРИЦЕНКО — старший инженер гостехнадзора, Р. РУТТА — агроном-инспектор госсеминаспекции, И. РЕШЕТНИКОВ — председатель группы народного контроля, И. ТРОФИМЕНКО — заведующий мастерскими, В. КУЧЕРОВ — бригадир и другие. Всего 10 человек.

Партийная жизнь

Действенность идеологической работы

В дни подготовки к 100-летию со дня рождения Ильича в колхозе имени Ленина улучшилась идеологическая работа партийной организации. Об этом рассказывает секретарь парткома тов. Исаев А. Я.

Главное содержание лекций и докладов, политехформаций и бесед агитаторов в колхозе в настоящее время — пропаганда Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина», решений III Всесоюзного съезда колхозников и декабрьского Пленума Центрального Комитета партии. Эту работу ведут 25 лекторов первичной организации общества «Знание», 10 политехформаторов и 23 агитатора.

Перед началом стодневной ленинской ударной вахты партийный комитет провел семинар, на котором поставил конкретную задачу: всеми средствами идеологической работы мобилизовать колхозников на

успешное выполнение планов и обязательств пятилетки и юбилейного года, на завершение четырехмесячного плана к 22 апреля. Поэтому особое значение наши агитаторы, лекторы, политехформаторы придают теперь действенности идеологической работы.

Как они этого добиваются? Прежде всего, стараются разнообразить формы и методы работы. Например, политехформаторы В. И. Рожков, А. А. Борнсов, Н. И. Кузнецов и другие для пропаганды Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина» зачастую используют время перед показом кинофильмов о В. И. Ле-

нине в клубах станиц Красной и Хорошевской, демонстрируемых по программе кинолениннаны.

Агитаторы у нас закреплены за определенными производственными участками, постоянно там работают. Это позволяет им лучше изучить свою аудиторию, каждого члена коллектива, их интересы, запросы,

Наши интервью

нужды, настроения, а в соответствии с этим вести и агитационную работу. К примеру, Б. В. Груднин проводит беседы с животноводами МТФ № 2, П. И. Карташов — на МТФ № 3, Б. А. Шишов — среди механизаторов отделения № 1, в хуторе Крутом. Наряду с коллективными, они проводят также и индивидуальные бесе-

ды с колхозниками, что хорошо себя оправдывает. Разъясненно решений партии, ленинского идейного наследия увязывают с делами и задачами коллективов колхоза, бригады, фермы, пропагандируют передовой опыт. Скажем, механизаторы тракторно-полеводческой бригады № 1 первыми, 25 декабря, закончили ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря с оценкой «хорошо» и поставили всю технику на линейку готовности. О достижениях этого коллектива агитаторы рассказали всем механизаторам колхоза, подчеркивая, что четкость, организованность в работе, крепкая трудовая дисциплина — надежные союзники в борьбе за повышение плодородия полей.

В деле пропаганды материалов и решений III съезда колхозников большую помощь

парторганизации оказала делегат съезда, главный бухгалтер колхоза Е. С. Золотарева. Она выступила во всех бригадах, на фермах, в клубах, поделилась своими впечатлениями о работе съезда, о речи Л. И. Брежнева. Ее выступления произвели на слушателей сильное впечатление.

Улучшение идеологической работы в колхозе положительно влияет и на ход юбилейного соревнования. Растет число передовиков колхозного производства, множатся их трудовые успехи. Труженики артели успешно осуществляют свои юбилейные обязательства: план четырех месяцев выполнить к 22 апреля, сверх пятилетнего задания продать государству 254 тонны мяса, 1680 тонн молока, 850 тысяч штук яиц, полностью рассчитаться с государством по зерну.



Малый зал Дворца культуры «Октябрь» заполнен до отказа. Сюда подвести итоги работы за прошедший год собрались активисты Волгодонского агентства «Союзпечать» — общественные распространители газет и журналов.

Вечер открылся докладом начальника агентства Р. К. Елиной. Она рассказала о большой работе, проделанной активистами по проведению кампании подписки на газеты и журналы на 1970 год. Изложила задачи на предстоящий период.

Перед собравшимися выступил представитель обкома ВЛКСМ т. Перебийнос, редактор объединенной газеты «Ленинец» М. Киселев, секретарь горкома ВЛКСМ С. Панова и другие.

Большой группе общественных распространителей печати были вручены наборы книг, годовые подписки на газеты и журналы, а также на литературные издания. Их получили К. Кустова, Б. Сергачев, А. Миньков, М. Плаунова, Л. Костенко, С. Кузнецова и многие другие.

НА СНИМКЕ: Р. Елина вручает книги А. Минькову.

А. БУРДЮГОВ.

ПЛЕНУМ ГК КПСС

24 февраля во Дворце культуры «Юность» состоялся XII пленум Волгодонского горкома КПСС. Секретарь ГК КПСС тов. Вдовинкин В. И. проинформировал участников пленума о работе бюро горкома партии за период между XI и XII пленумами.

Пленум обсудил вопрос «О работе партийных организаций города по коммунистическому воспитанию молодежи». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Головец Б. И.

В прениях по докладу приняли участие 13 человек.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

НА ОТКРЫТОМ партийном собрании коммунисты Волгодонского порта заслушали вопрос: «О повышении партийной ответственности за воспитание детей в семье и школе».

Собрание тщательно готовилось. Члены партийного бюро, руководители порта, профсоюзные активисты побывали в школах города, где учатся дети рабочих и служащих порта, встретились с учителями. Были оформлены стенды с фотографиями лучших учащихся, которые поместили на участке, в парткабинете порта и в подшефной школе № 1. Кроме того, мы оформили стенды ударников коммунистического труда и передали один из них в школу.

Активное участие в подготовке к собранию приняли учителя подшефной школы. А директор школы Т. П. Канцер выступила с докладом.

Тов. Канцер доложила присутствующим, что 92 процента детей рабочих и служащих порта успевают в учебе, дисциплинированы, активно участвуют в общественной жизни школы. Но 15 ребят все еще имеют неудовлетворительные оценки. И, что характерно, не успевают зачастую те ученики, родители которых нарушают трудовую дисциплину, пьянствуют.

Заканчивая свое выступление, докладчик подчеркнула мысль о том, какое важное значение о воспитании детей имеют совместные действия школы, семьи и общественности.

В выступлении тов. Мартыновой был затронут вопрос, касающийся трудоустройства выпускников школ. Общественные организации на производстве, сказала она, обязаны

ДОКЛАДЫВАЕТ ДИРЕКТОР ШКОЛЫ

оказать ребятам заботой, помочь приобрести специальность, сродниться с коллективом.

Тов. Иванов предложил организовать в период летних каникул лагеря труда и отдыха, особенно для учащихся 8—10 классов.

Партийное собрание обязало всех коммунистов помогать школе и семье правильно воспитывать детей, чтобы дать им коммунистическую идейную и нравственную закалку. Неуспевающие ребята взяты под контроль.

В. АННЕНКОВ, секретарь партбюро Волгодонского порта.

ОТЧЕТЫ

И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

На состоявшемся отчетно-выборном собрании колхоза «Искра» с отчетным докладом выступил председатель правления колхоза П. А. Пархоменко.

— В минувшем году хлеборобы колхоза собрали только по 7,2 центнера зерна с гектара, — сказал докладчик. — Причина низкой урожайности объясняется не только неблагоприятными погодными условиями. Большая вина в этом и нашей агрономической службы, которую возглавляет М. П. Кубрак. Обработка почвы велась бесконтрольно, сев затянулся, проводился некачественно. Отдельные тракторы простаивали в загонках по три-пять дней подряд.

Далее докладчик охарактеризовал работу специалистов. Отметил, что они медлят с ремонтом техники и подготовкой семенного материала. В колхозе недостает 250 тонн семян ячменя, 50 тонн яровой пшеницы.

С честью сдержали свое слово колхозные животноводы. Они выполнили четырехмесячный план и задание четвертого года пятилетки по производст-

ву и продаже государству мяса, молока, шерсти, яиц. Только молока колхоз поставил государству около пяти тысяч центнеров сверх четырехлетнего задания.

Лучших результатов среди животноводов добился коллектив фермы откорма крупного рогатого скота, где бригадиром И. В. Бордья. При плане 1586 центнеров говядины получено 2031 центнер, а свинины — на 67 центнеров больше плана. Себестоимость центнера говядины оказалась на 10 рублей 22 копейки дешевле, чем планировалось, свинины — на 36 рублей 76 копеек.

Многие доярки перевыполнили задание по надою молока. Л. А. Жукова, например, надоила на фуражную корову 2713, М. С. Григоренко — 2320, Р. И. Никифорова — 2527, У. Кравченко — 2272 килограмма молока.

Скотники И. Г. Стремедловский, А. Г. Павленко, В. Н. Подельщиков, В. В. Стулов и другие круглый год получают высокие привесы. Чабаны В. В. Молчанов, Д. И. Мустафин, Н. Гридин и А. Кандауров на-

стригли в среднем по шесть килограммов шерсти от овцы.

Результаты могли бы быть лучше, если бы правление колхоза, главные специалисты не допускали промахов и ошибок, о которых говорили выступающие. Большой падеж овец и крупного рогатого скота был, например, допущен из-за бесконтрольности со стороны главного зоотехника т. Болдырева П. С. Неудовлетворительно велась ветеринарная служба. Неорганизованно проходила работа на отделении, которым руководил Алифанов И. Н. Здесь получен самый низкий урожай всех культур, низкая продуктивность животных.

Выступающие критиковали агрономический персонал за то, что в колхозе часто нарушались правила агротехники, слабо внедрялась передовая технология уборки урожая.

Старшая птичница К. Н. Лянькова подвергла острой критике инженерно-технический персонал за недостатки в работе, плохую подготовку техники к весне.

Выступавший в прениях колхозник В. И. Карташов сказал,

что правление колхоза и бывший председатель выбрали неправильный стиль в работе. Допущено нарушение демократических основ в управлении колхозом. Правление собралось от случая к случаю. Вопросы перспективного развития вообще не выносились на повестку дня заседаний правления.

Всего в прениях выступило 10 человек. Колхозное собрание признало работу правления колхоза неудовлетворительной.

Собрание наметило ряд практических мероприятий по укреплению экономики колхоза, дальнейшему развитию животноводства и растениеводства. Участники собрания единодушно решили в последнем году пятилетки продать государству сверх установленного плана 1410 тонн зерна, 320 центнеров мяса, 1500 центнеров молока и другой продукции.

На собрании принят новый Устав колхоза, избрано правление колхоза, ревизионная комиссия. Председателем правления колхоза избран П. А. Пархоменко.

И. ФЕТISOV, наш вешт. корр.

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ



На выставку в Сокольники

На Волгодонском химическом комбинате начата подготовка к международной выставке «Химия-70», которая состоится в сентябре нынешнего года в Сокольническом парке Москвы.

На выставке будут экспонироваться шесть фракций кислот, вырабатываемых в цехах химкомбината. Необходимая документация уже отправлена.

Семинар по НОТ

Коллектив Волгодонского комбината бытового обслуживания встречал у себя на прошлой неделе коллег из Донецка, Семикаркор, Константиновки и других населенных пунктов — здесь проходит кустовой семинар по научной организации труда.

Работники сферы обслуживания обменялись опытом внедрения НОТ на производстве.

Впервые в городе

На прошлой неделе в новом здании районе Волгодонска в доме № 15 по улице М. Горького открылся первый в нашем городе продовольственный магазин на полном самообслуживании.

Он расположен в светлом, современно оборудованном помещении. Купить здесь можно и хлеб, и консервы, компоты, и крупы в большом ассортименте, и кондитерские изделия — все в удобной упаковке.

НА СНИМКЕ: в торговом зале магазина.

Фото А. Бурдюгова.

ПЕРЕД рассветом в квартире Зиновьевых зазвонил телефон. Наталья Васильевна проснулась и сняла трубку. Звонивший голос сообщил с подстанции, что на силовой электролинии авария. Наталья Васильевна отдала распоряжение переключиться на исправную линию и подумала, что не зря затратила много сил и энергии, чтобы закольцевать кабельные сети на предприятии. Теперь обеспечено бесперебойное снабжение энергией всех участков производства и в случае аварийной ситуации.

...На Волгодонском лесокombинате Наталья Васильевна работает главным энергетиком 12 лет. Энергетическое хозяйство лесокombината большое. Восемь подстанций, паросилового цеха, 40 километров электролиний. Только на мостокабельных кранах «Блейхерт» более 40 электродвигателей.

И нужен глаз да глаз, чтобы вся энергосистема большого промышленного предприятия работала бесперебойно. Поэтому все энергетика лесокombината во главе с Натальей Васильевной с большой ответственностью несут свою трудовую вахту. Даже во время пыльных бурь в прошлом году не было ни аварий, ни простоев по вине энергетиков. Более того. В 1969 году комбинат сэкономил 624700 киловатт-часов электроэнергии и 280 тонн условного топлива.

В своей работе Наталья Васильевна опирается на коллектив, много внимания уделяет людям. И перед началом смены, и после работы ее можно видеть в окружении рабочих. Поначалу бывало, что в электроцехе, насчитывающем около 40 электриков, часто нарушалась трудовая дисциплина. При обсуждении нарушения некоторые вставали на его защиту. Беспринципный метод — «кладно, простим, с кем греха не случается» — был в ходу. Безразличие со стороны коллектива к разгильдяям тревожило Наталью Васильевну. Она потре-

бовала строгого наказания прогильщиков. С трудом, но ломала устоявшееся безразличие, опираясь на лучших производственников.

Особенно большую воспитательную работу проводит Наталья Васильевна с молодежью. Это она привила многим молодым рабочим любовь к знаниям. И в том, что большинство рабочих-электриков учится в школе рабочей молодежи и в техникуме — немалая ее заслуга. По собственной инициативе она организует обучение новичков, прикрепляет их к опытным товарищам, проверяет применение теории на практике. Так, Николай Белоусов, Виталий Крутов и другие повысили свой квалифика-

со стороны Н. В. Зиновьевой можно привести немало. Вот один только из них. «Кавэлектромонтаж» затягивал прокладку кабеля от цеха ДСП к пожарному депо. Наталья Васильевна решила выйти из положения собственными силами. Посоветовавшись с товарищами, она предложила выйти всем заводоуправлением и уложить кабель. Ее инициатива была поддержана. На работу вышли коллективы всех отделов в полном составе. Очистили траншею, размотали кабель, уложили его и засыпали землей.

— Видите, — радовалась Наталья Васильевна, — какое большое дело сделали.

Когда труд — потребность души

ционный разряд от первого до четвертого. И теперь готовятся сдать на пятый разряд. Характерен и такой пример. По положению, дежурные на подстанции работают по четвертому разряду. Но Зиновьева добилась, чтобы двум из них — Зое Коптевой и Лось Олимпиаде, имеющим специальное техническое образование, присвоили пятый разряд.

Много трудностей встретилось у монтеров при освоении новых кранов. Наталья Васильевна занялась обучением крановщиков: научила практически разбираться в сложном электрооборудовании, учила самостоятельно находить причины неисправностей и устранять их. А потом пришли новые, мостокабельные краны «Блейхерт». Их освоением занялась Наталья Васильевна вместе с крановщиками.

Примеров инициативного, хозяйского отношения к делу

Цех был пущен раньше срока.

На лесокombинате почти нет такого участка, дела, где бы Наталья Васильевна не приложила свои умелые руки и горячее сердце. Она успевает и больших навестить, и подобрать материал для лекций (Наталья Васильевна руководит организацией общества «Знание» на комбинате) и подготовиться к занятиям со студентами-заочниками.

Большая организаторская, общественная и производственная деятельность Н. В. Зиновьевой отмечена целым рядом поощрений. Имя Натальи Васильевны на Доске Почета предприятия. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда, она награждена медалью «За трудовую доблесть». Эти награды по заслугам отмечают труд, инициативу и деловитость Н. В. Зиновьевой.

Ю. ИСАКОВА.

Земля—наше богатство

ЛУЧШИЙ ПОМОЩНИК ХЛЕБОРОБА

Пройдет немного времени, и труженики колхоза «40 лет Октября» приступят к весенне-полевым работам. На полях начнется битва за хлеб. Земледельцы будут бороться за то, чтобы в юбилейном году получить с каждого гектара не менее 17 центнеров зерна, засыпать в закрома государства 7600 тонн хлеба—на 100 тонн больше плана.

Чтобы добиться этого, мы делаем основную опору на передовую агротехнику — лучшего помощника хлеборобов. И прежде всего, на эффективное использование земель, высококачественную обработку почвы, широкое внедрение паровой системы земледелия.

Преимущества паров очевидны. Даже в прошлом, неблагоприятном по погодным условиям году, когда погибли почти все озимые, посея по парам дали по 21 центнеру зерна с гектара. Вот почему сейчас половина озимых у нас размещена по полупару, а половина — по черному пару. На этих полях всходы отличные.

Мы и дальше намерены расширять площадь паров. Под осенний сев нынешнего года, например, их оставлено 1500 гектаров. Затем эти массивы займут 1700 гектаров.

Особое внимание уделяем семенам. У нас они свои. Семенные участки убирали тщательно, старались не повредить зерно, не снизить всхожести. Семена сразу очистили, довели до посевных кондиций и засыпали на хранение. Потом все время вели наблюдение за ними.

Ранней весной проведем подкормку озимых. Для этого у нас заготовлены азотные удобрения. Имеется и суперфосфат.

Почва под яровой сев подготовлена заблаговременно. Пахоту зяби провели в оптимальные сроки комбинированными агрегатами. Планируем в самые ранние сроки провести весеннюю обработку пашни.

М. ЛУПИННОС,
председатель колхоза.

«Блокнот агитатора» № 5(567)

ПЯТЫЙ номер «Блокнота агитатора» отдела пропаганды и агитации Ростовского обкома партии открывается обращением участников областного совещания передовиков сельскохозяйственного производства.

«Социализм — воплощение идей ленинизма» — так называется статья лектора обкома партии П. Зюкина, которая публикуется в разделе «Тезисы ЦК КПСС — в массы!»

В «Блокноте агитатора» напечатана статья заместителя председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся Л. Воробьевой «Активные участники строительства коммуни-

зма». Статья рекомендуется для проведения бесед о Международном женском дне.

Раздел «Решения XXIII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС — в жизнь!» представлен корреспонденцией главного экономиста колхоза «Борец за коммунизм» Морозовского района Р. Засухиной «Продукция больше — затрат меньше».

В «Блокноте агитатора» опубликована статья международного комментатора Л. Григорьева «Классовые бои 1969 года», корреспонденция В. Никитина «Политические боицы партии», информация из городов и районов области и другие материалы.



За рубежом Почему наглет агрессор?

События последних дней на Ближнем Востоке и в особенности кровавое преступление, совершенное израильской женщиной в Абу-Заабале близ Каира, отчетливо показывает, как далеко зашел в своих действиях агрессор.

Ставка сейчас известными подробностями варварского налета, в результате которого погибли 70 рабочих и около 100 человек получили ранения, опровергают лживые утверждения о совершенной «ошибке». В окрестностях Абу-Заабала нет никаких военных объектов, против которых, как пытался утверждать Израиль, был нанесен удар. Более того, налет на завод, производящий ми-

рную продукцию, был спланирован с хладнокровностью профессионального убийцы. Он совершен был в момент, когда в цехах завода находились 1800 человек и всего лишь за 5 минут до прибытия на территорию завода поезда с 2000 рабочих следующей смены. Агрессор ошибся не в месте, а во времени... на 5 минут.

Совершенно очевидно, что израильские правители, направляющие политику государства, которое само по себе не представляет никакой существенной силы ни с чисто военной, ни с экономической точки зрения, не могли бы продолжать свой наглый агрессивный курс без солидной эконо-

мической поддержки. На днях авторитетная египетская газета «Аль-Ахрам» сообщила, что правительству ОАР стало известно о широком израильском, полностью скоординированном с Соединенными Штатами плане дальнейшей эскалации агрессии. Этот план предусматривает использование американских самолетов «Фантом» для совершения налетов в глубь египетской территории и определение глубины проникновения на каждом этапе эскалации. Немалое место в нем отведено расчетам на то, что такие действия вызовут беспорядки в египетских вооруженных силах и уход Насера «как первый шаг к дости-

жению урегулирования», угодного Израилю. Убедительным ответом на эти несбыточные планы послужила гневная демонстрация народа в Каире 13 февраля.

В большом интервью, опубликованном одновременно в «Аль-Ахрам» и «Нью-Йорк таймс», президент Насер четко повторил справедливую позицию египетского народа — нельзя ставить на одну доску агрессора и его жертву, поэтому любые переговоры с Израилем о заключении прочного мира могут быть проведены только при условии безоговорочного освобождения агрессором всех оккупированных арабских земель. Насер предупредил США, что правительство ОАР не остановится перед мерами, которые нанесут непоправимый ущерб американским интересам на Ближнем Востоке, ес-

ли покровительство агрессору будет продолжаться.

Выполнение Израилем резолюции Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года должно быть первым неременным шагом к политическому урегулированию конфликта, грозящего тяжелыми последствиями. Это со всей силой было подчеркнуто в личных посланиях Председателя Совета министров СССР А. Н. Косыгина руководителям западных держав. Содержащийся в послании призыв к безотлагательным и твердым действиям, которые побудят Израиль прислушаться к голосу разума, расценен мировой общественностью как важная инициатива советского правительства в интересах сохранения мира.

О. ПИВОВАРОВ,
(ТАСС).

СТАДИОН

СПОРТИВНЫЙ
ВЫПУСК
«ЛЕНИНЦА»

Классическая борьба

21—22 февраля в Ростове было проведено личное первенство областного совета ДСО «Спартак» по классической борьбе среди юношей и юниоров. В соревнованиях приняли участие спортсмены городов: Таганрог, Азов, Ростов, Волгодонск.

От нашего города первенство оспаривали 16 молодых богатырей. В течение двухдневных соревнований чемпионами стали: Юрий Паламарчук в весе 65 килограммов и Вячеслав Хижняков в весе до 68 килограммов.

Вторыми призерами стали Владимир Филиппик, Валерий Икс, Владимир Миненко.

Третьи места заняли Леонид Овчинников, Евгений Горбачев, Владимир Плешаков, Александр Фисенко.

Итак, девять призеров из 16 участников. Но можно было выступить лучше.

Наши борцы Паламарчук, Филиппик и Горбачев вошли в состав сборной областного совета и должны выехать в город Пермь для участия в первенстве Российского совета общества «Спартак».

В. ФИСЕНКО,
тренер по борьбе.

● В зачет пятой спартакиады.

● Девять призеров из шестнадцати.

● Было немало интересных партий.

● На первом месте — команда химкомбината.

НАШИ
ИНТЕРВЬЮ

В ЗАЧЕТ ГОРОДСКОЙ СПАРТАКИАДЫ

В городе Волгодонске проходит пятая городская спартакиада по военно-техническим видам спорта. Наш внештатный корреспондент Г. Б. Баннова обратилась к председателю комитета ДОСААФ химкомбината Б. С. Корнееву с просьбой ответить на ряд вопросов. Публикуем эту беседу.

Вопрос. Скажите, пожалуйста, Борис Сергеевич, какое участие принимают члены ДОСААФ комбината в пятой городской спартакиаде?

Ответ. К этой спартакиаде мы готовились заранее. Был создан оргкомитет по проведению спартакиады (председатель — член парткома бригадир ПСЖК тов. Крапивко). Составлен календарный план соревнований по военно-техническим видам спорта. План и условия соревнований красочно оформлены на большом щите. Общегородским соревнованиям, как правило, предшествуют внутрикомбинатовские соревнования, победители которых получают право защищать честь предприятия на спартакиаде. Первые результаты в зачет спартакиады радуют. Наши команды стали первыми в соревнованиях по пулевой стрельбе, по приему и передаче радиogramм. Большого успеха наши радисты

добились и в области, завоевав второе призовое место и диплом второй степени. А в минувшую субботу проходили соревнования по многоборью (пулевая стрельба, гранатометание, кросс). Спортсмены В. Савицкий, Ю. Баранов и Ю. Минин, как победители соревнований, награждены соответ-

ственно дипломами первой, второй и третьей степени.

Вопрос. Почетных трофеев прибавилось?

Ответ. Да. В нашей организации ДОСААФ теперь четыре переходящих кубка. А недавно по итогам работы за 1969 год нам было вручено переходящее Красное знамя ГК ДОСААФ.

Вопрос. Все ли имеется на комбинате для развития военно-технических видов спорта?

Ответ. Надо сказать, что ус-

ловия для подготовки призывной молодежи неплохие. Построен хороший тир. Приобретены два мотоцикла для занятий мотоциклетным спортом. Организуется парашютная секция. Два инструктора прошли подготовку в Ростове и будут проводить занятия с молодежью.

Вопрос. Кого из спортсменов вы можете назвать в числе лучших?

Ответ. Спортивную славу комбинату в нелегкой борьбе добывали Г. Ермаков, В. Гладков, Л. Стрелков, А. Ляшенко, Г. Пляскин, В. Нагибин, В. Попов, В. Еремченко, В. Головачанский, В. Савицкий и многие другие. Впереди еще много одиночков. Спортсмены ДОСААФ комбината готовятся к ним по-серьезному и напряженно. Их цель — стать победителями пятой спартакиады ДОСААФ.

НА СНИМКЕ: переходящее Красное знамя ГК ДОСААФ вручается Б. С. Корнееву.

Фото А. Бурдюгова.



Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

Соревнуются шашкисты

На днях в Цимлянске состоялся розыгрыш кубка по шашкам, посвященный 52-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В нем приняли участие 12 команд. Кубок завоевала первая команда государственных учреждений в составе: П. Латышева, Н. Киселева, П. Колоденова.

Второе место заняла вторая команда государственных учреждений, представленная М. Крахмальцем, В. Молибгом, Б. Печерским.

Третье место заняла команда прядильно-ткацкой фабрики в составе: Ю. Шевелева, А. Гармашева, В. Сивирова.

Победители были награждены дипломами первой, второй и третьей степени.

Почетные грамоты вручены П. Латышеву, А. Гармашеву, П. Колоденову, добившимся лучших результатов.

Своеобразную игру показала команда Рябичевского винохвоста, представленная семейным трио Тюльпиных. Они заняли четвертое место.

Встречи команд на всех этапах проходили напряженно. Зрители увидели немало интересных партий.

В. МАРТЫНОВ,
главный судья соревнований.

Олимпиада «Здоровье» продолжается

В ДК «Октябрь» состоялось командное первенство по шахматам среди коллективов ДСО «Труд». На первое место вышла команда Волгодонского химкомбината в составе Г. Мельниченко, Е. Шевчук, В. Романенко, Ю. Юрсова, Г. Павленко. Они набрали 20 очков из 25 возможных.

На втором месте команда ВНИИСИЖА, набравшая 16,5 очка, на третьем — лесокombината, 12 очков.

В. РОМАНЕНКО,
главный судья соревнований.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ водопроводно-канализационного ХОЗЯЙСТВА доводит до сведения жителей гор. Волгодонска, что задолженность за пользование водой за прошедшие месяцы должна быть погашена до 1 марта 1970 года. В противном случае подача воды будет прекращена. Администрация.

КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5 «РОСТСЕЛЬСТРОЙ» требуются на постоянную работу: инженер-строитель или техник-строитель. За справками обращаться в отдел кадров бетонного завода или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ВОЛГОДОНСКОЙ ХОЗРАСЧЕТНОЙ БАЗЕ УПТК «РОСТСЕЛЬСТРОЙ» требуются: рабочие (мужчины и женщины) на погрузочно-разгрузочные работы. Оплата труда сдельная. Одиночкам предоставляется общежитие. Выдается спецодежда по установленной норме. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 44. База УПТК «Ростсельстрой», или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, ул. Ленина, 45.

ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОШКОЛА производит набор на курсы шоферов-профессионалов (3-го класса) с отрывом от производства. На курсы принимаются мужчины и женщины в возрасте не менее 17 лет и 7 месяцев. Обучение производится за счет средств госбюджета, колхозов и совхозов, за счет предприятий и организаций и за свой счет. Начало занятий со 2 марта 1970 года. Обращаться по адресу: гор. Волгодонск, ул. Бетонная, 6.

Утерянный аттестат № Д-851075, выданный 29 июля 1959 года Волгодонской школой рабочей молодежи № 3 на имя Сундукова Валерия Алексеевича, считать недействительным.

МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Чернигове на двухкомнатную или две однокомнатные квартиры в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Советская, 74, Александров (с 17 часов).



Показывает Ростов-на-Дону

Пятница, 27 февраля

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Путешествие по нашей фильмотеке. «Румынские мелодии». 10.45 — «Встречи». Многосерийный художественный телевизионный фильм. (ГДР). Пятая серия. 11.50 — На экране фильмы телевизионных студий страны. «Озеро Лебединое». «Модарт... Георг Отс». 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — «Наш рабочий человек». Телевизионный журнал. 17.50 —

Проблема дня. «Красносулинцы держат экзамен». 18.15 — День Дона. 18.30 — «В. И. Ленин. Хроника жизни и деятельности». «В. И. Ленин — основатель Советского государства». 19.00 — «Эстафета новостей». 19.45 — «Знакомство с балетом». П. И. Чайковский. «Лебединое озеро». Спектакль Государственного Академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова. Передача из Ленинграда. 22.45 — «Человек и закон». Телевизион-

ный журнал. 23.15 — Кинопрограмма. 23.45 — Новости.

Суббота, 28 февраля

8.55 — Программа передач. 9.00 — Гимнастика для всех. 9.30 — Новости. 9.45 — «Здоровье». Научно-популярная программа. Передача из Таллина. 10.15 — Цветное телевидение. Музыкальная программа. 10.45 — Лучшие фильмы советского кино. «Алишер Навои». 12.25 — «Хочу быть большим». Спектакль Ростовского театра кукол. 13.25 — Новости. 13.30 — Цветное телевидение. «Неравный брак». Премьера телевизионного спектакля по рассказу Н. Чуковского.

Телевизионный народный университет.

14.40 — Факультет науки и техники. «Современный этап развития сельского хозяйства». 15.15 — Новости. 15.20 — Факультет куль-

туры. «Город и человек». Ведущий — доктор искусствоведческих наук О. А. Швидковский. 16.00 — В эфире — «Молодость». «Наш современник». 17.00 — «Встречи с мастерами сцены». Народный артист РСФСР Д. Журавлев. 18.00 — Новости. 18.05 — «Летопись полувека». Телевизионный многосерийный документальный фильм. «Год 1925-й». 19.00 — «Мир социализма». 19.30 — Цветное телевидение «Граф Монте-Кристо». Художественный фильм. Вторая серия. 21.00 — Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи». Выпуск третий. 21.35 — «Владыки без масок». «Игрок на Олимпе». 22.05 — Цветное телевидение. Л. Фишер. «Выходной день». Премьера телевизионного спектакля. 23.00 — Танцевальный зал. Передача из Таллина. 24.00 — Новости.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич